



С Новым Годом и Рождеством!

# Рязанский университет

Газета Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина  
Издаётся с июня 2007 года

№ 11 (122)  
28 декабря  
2017 года

## Парад чисел и палитра событий

**Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина торжественно отпраздновал 102-ю годовщину со дня основания. 14 декабря прошло торжественное заседание Учёного и Студенческого советов университета.**

Открывая заседание, ректор РГУ имени С.А. Есенина Андрей Иванович Минаев поздравил коллег с праздником и сообщил, что привычного доклада о достижениях не будет. Но в лаконичных выступлениях ректора и проректоров представит палитра главных событий года.

Оживление в зале вызвало предложение ректора в наступающем 2018 году отпраздновать ещё одно 100-летие университета. Ведь основанное в декабре 1915 года как первый в России женский учительский институт, в 1918 году учебное заведение было преобразовано в педагогический институт. И даже став классическим, университет остаётся главной в регионе кузницей педагогических кадров.

И ещё одна знаменательная цифра, представленная ректором. Университет достойно выглядит в рейтинге востребованности. По результатам VIII ежегодного Национального рейтинга университетов по итогам 2016-2017 учебного года среди 89 классических вузов России РГУ имени С.А. Есенина находится на 25-м месте.

Успехи вуза – результат труда преподавателей и сотрудников. Заслуженные награды губернатора, правительства Рязанской области, главы муниципального образования, председателя Рязанской городской Думы, администрации города Рязани за многолетний добросовестный труд по подготовке квалифицированных кадров преподавателям и сотрудникам РГУ имени С.А. Есенина вручили выпускники нашего университета: министр образования и молодёжной политики Рязанской области Ольга Сергеевна Щетинкина, депутат Рязанской городской Думы, ректор Рязанского института развития образования Андрей Анатольевич Кашаев, заместитель главы администрации города Рязани Елена Борисовна Сорокина.

По доброй традиции в День университета чествовали сотрудников, отмечающих особые юбилеи, – свидетельство преданности Alma Mater.

По 50 лет проработали в университете Татьяна Владимировна

Баскакова, Людмила Петровна Никитина. 45 лет трудового стажа отметили в этом году Елена Сергеевна Устинова, 40 лет – Андрей Константинович Муртазов, Наталья Владимировна Жмурова, Любовь Алексеевна Атякшева.

Большая группа преподавателей и сотрудников университета отмечена вузовскими наградами: Знаком «За вклад в развитие уни-



верситета», Почётными грамотами и Благодарностями РГУ имени С.А. Есенина.

На торжественном заседании чествовали тех, кто в текущем году защитил диссертации. Диссертацию на соискание учёной степени доктора технических наук успешно защитил Андрей Константинович Муртазов, диссертацию на соискание учёной степени доктора филологических наук – Юлия Александровна Южакова, диссертацию на соискание учёной степени кандидата физико-математических – Ирина Викторовна Ионова, диссертацию на соискание учёной степени кандидата исторических наук – Евгения Вячеславовна Попова, диссертацию на соискание учёной степени кандидата биологических наук – Алина Сергеевна Чердакова, диссертацию на соискание учёной степени кандидата юридических наук – Елена Владимировна Колбасова.



Об успехах студентов РГУ имени С.А. Есенина в учёбе, науке, творчестве, спорте, общественной деятельности рассказал председатель Студенческого совета университета Артём Лактюхин. Он пригласил всех в Рязанский дворец молодёжи на церемонию награждения

студентов года университета в разных номинациях. Обладателем главного звания – «Студент года РГУ» – стала студентка 1 курса магистратуры факультета социологии и управления Светлана Клепикова.

Руководством вуза принято решение направить 25 самых инициативных, активных студентов во время зимних каникул в Санкт-Петербург. Обладателями путёвок стали студенты года факультетов и институтов, победители конкурсов профессионального мастерства «Журналист года», «Спортсмен года», «Профорг года», «Тьютор года», «Вожатый года», «Доброволец года». Также путевки вручены студентам за активную внеучебную деятельность.

Приближается 2018 год. Пусть будет яркой и богатой палитра событий и свершений Alma Mater!

Дорогие коллеги!

От всего сердца поздравляю вас с наступающим Новым, 2018 годом и Рождеством!

2017 год был богат событиями. Нам есть чем гордиться: университет живёт насыщенной жизнью, развивает научную и инновационную деятельность, расширяет международные связи, улучшает материально-техническую базу.

По результатам рейтинга востребованности вузов в Российской Федерации в 2017 году РГУ имени С.А. Есенина занял достойное место среди классических университетов. В этом большая заслуга профессорско-преподавательского состава, работников университета и студенческого сообщества.

Я от всей души хочу пожелать нашему коллективу в будущем году сохранить и приумножить всё, что было достигнуто, укрепить статус классического университета и продолжать вносить значимую лепту в развитие нашего региона.

Эти задачи – нам по плечу! Главное, чтобы мы были коллективом единомышленников, болели за своё дело, свой вуз, честно и качественно выполняли свою работу.

От всей души желаю нам всем в Новом году здоровья, душевного равновесия, оптимизма и стойкости духа, творческих открытий и вдохновения, новых перспектив и достойных наград!

Пусть Новый год и Рождество наполнят нашу жизнь светлым ощущением радости, любви и счастья!

Ректор РГУ имени С.А. Есенина  
Андрей Иванович Минаев



# Награды активной молодёжи

**Представителям РГУ имени С.А. Есенина вручили награды Рязанской области.**

Торжественное мероприятие, посвящённое подведению итогов 2017 года в сфере государственной молодёжной политики, состоялось в конгресс-отеле «Амакс». В нём принял участие губернатор Рязанской области Николай Викторович Любимов.

Также на мероприятии присутствовали заместитель председателя Правительства Рязанской области Лариса Анатольевна Крохалёва, руководители региональных министерств, депутаты областной Думы, представители образовательных учреждений, молодёжного Правительства региона, парламента и администраций, областных Советов молодых специалистов, органов студенческого самоуправления, других общественных объединений, победители всероссийских и региональных конкурсов и проектов, молодые работники предприятий и организаций, волонтеры.

В рамках торжества были подведены итоги 2017 года в сфере реализации государственной молодёжной политики в регионе, со-



молодёжной политики, физической культуры и спорта за вклад в развитие движения студенческих отрядов Рязанской области, высокий уровень организации деятельности студенческих отрядов в третьем трудовом семестре 2017 года, а также Благодарностью Регионального подготовительного комитета за вклад в подготовку и организацию участия делегации Рязанской области на XIX Всемирном фестивале молодёжи и студентов.

Начальник управления международной деятельности РГУ имени С.А. Есенина Олег Андреевич Сулица награждён Знаком губернатора Рязанской области «За усердие», специалист по работе с молодёжью управления учебно-воспитательной работы Екатерина Валерьевна Протасова – Знаком «В память 80-летия Рязанской области», студентка Екатерина Шумаева – Благодарностью губернатора Рязанской области.

стоялись презентации лучших социальных практик и достижений молодёжи, обозначены направления дальнейшей работы.

РГУ имени С.А. Есенина награждён Благодарностью Министерства

# Перспективы развития педагогического образования

**Проректор по учебно-методической деятельности РГУ имени С.А. Есенина Елена Анатольевна Кирьянова приняла участие в работе круглого стола, посвящённого состоянию и перспективам развития педагогического образования в Российской Федерации, который прошёл в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.**

Под председательством заместителя председателя Комитета СФ по науке, образованию и культуре Виктора Мельхиоровича Кресса сенаторы, представители Минобрнауки России, Рособнадзора, руководители крупнейших

педагогических вузов страны обсудили актуальные проблемы профессиональной подготовки учителей. Участники круглого стола подчеркнули, что повышение качества педагогического образования, престижа профессии учителя – одно из ключевых направлений развития системы образования в стране.

Елена Анатольевна в своем выступлении осветила вопросы участия университета в федеральном комплексном проекте по модернизации педагогического образования, активному взаимодействию с региональными структурами в целях совершенствования подготовки учителей и основных направ-

лениях этой работы. Елена Анатольевна отметила необходимость выстраивания профориентационной работы с выпускниками школ, ориентированной на отбор мотивированных абитуриентов, важность целевого приёма и целевого обучения, что позволит создать условия для непрерывного профессионально-педагогического становления учителя, а также обеспечить квалифицированными кадрами социально-педагогический кластер региона.

По итогам работы круглого стола приняты рекомендации, реализация которых найдет отражение в деятельности палат Федерального Собрания РФ.

**В университете прошёл круглый стол «Подготовка учителей в РГУ имени С.А. Есенина: состояние, проблемы, перспективы».**

Участниками круглого стола стали деканы факультетов и директора институтов, реализующих образовательные программы бакалавриата и магистратуры УГНП «Образование и педагогические науки», заведующие выпускающими кафедрами институтов и факультетов вуза.

# О подготовке учителей



С докладами выступили: ректор РГУ Андрей Иванович Минаев на тему «Взаимодействие с регионом при реализации «Комплекса мер по привлечению молодых педагогов в образовательные организации Рязанской области на 2018-2022 годы»», проректор по учебно-методической деятельности Елена Ана-

тольевна Кирьянова («Реализация образовательных программ бакалавриата и магистратуры УГНП «Образование и педагогические науки» в РГУ имени С.А. Есенина»), проректор по учебно-воспитательной работе и международной деятельности Оксана Николаевна Исаева («Трудоустройство выпускников направлений подготовки «Педагогическое образование», «Психолого-педагогическое образование», «Специальное (дефектологическое) образование»), заведующая кафедрой педагогики и

менеджмента в образовании Нина Васильевна Мартишина и заведующая кафедрой общей психологии Наталья Викторовна Евтешина («Организация психолого-педагогической подготовки обучающихся УГНП «Образование и педагогические науки»), директор Института непрерывного образования Елена Петровна Осипова («Повышение квалификации учителей Рязанской области: к разработке дистанционных курсов»), а также деканы факультетов и директора институтов с докладами об «Организации профильной (предметной) подготовки обучающихся УГНП «Образование и педагогические науки»».

**Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина присоединился ко Всероссийской акции по демонстрации молодёжных фильмов о героях Великой Отечественной войны, приуроченной ко Дню Героя Российской Федерации.**

Показ фильмов прошёл с 4 по 15 декабря более чем в шестидесяти городах нашей страны. Все картины – лауреаты молодёжного кинофестиваля короткого метра о Великой Отечественной войне «Перерыв на кино», а их создатели – старшеклассники и студенты.

Организатором Всероссийского показа выступил Фонд социальной поддержки населения «Мост поколений» в рамках одного из направлений своей работы – молодёжного проекта «Перерыв на войну» с использованием гранта Президента Российской

# Перерыв на кино

Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

В РГУ имени С.А. Есенина прошёл второй кинопоказ, организатором которого выступил профком студентов. Председатель профкома Сергей Прошин приветствовал участников и представил программу кинофестиваля. В мероприятии приняла участие и выступила проректор по учебно-воспитательной работе и международной деятельности Оксана Николаевна Исаева.

Региональным координатором проекта является студентка 4 курса ФРФИНК Татьяна Наумова.

Программа показа включала в себя три картины: «Здравствуй, малыш!» (2014), «Fabian Schlecht» (2014), «Гроза и молния морей» (2017).

**В РГУ имени С.А. Есенина состоялся одиннадцатый конкурс студенческих идей и проектов «Моя инициатива – региону».**

Конкурс проводится ежегодно с 2007 года и является одним из традиционных мероприятий, организуемых университетом в сотрудничестве с региональными партнёрами.

Конкурс прошёл по трём номинациям: «Университет в региональном социуме»; «Вклад РГУ имени С.А. Есенина в изучение и развитие социально-экономической сферы Рязанской области»; «Роль РГУ имени С.А. Есенина в развитии региональной системы образования».

В состав экспертного совета конкурса «Моя инициатива – региону» в 2017 году вошли представители десяти государственных, образовательных, общественных, ком-

# Студенты РГУ участвуют в развитии региона

мерческих и некоммерческих организаций.

Заявки на участие в конкурсе «Моя инициатива – региону» представили студенты факультетов и институтов университета, разработавшие в сотрудничестве с преподавателями 24 проекта.

На подведении итогов конкурса, которое состоялось в День университета, участников церемонии награждения приветствовала проректор по научной деятельности РГУ имени С.А. Есенина, профессор, доктор педагогических наук Т.В. Ерёмченко. Татьяна Вадимовна поблагодарила студентов, научных руководителей и экспертов за активное участие в конкурсе, а также сообщила, что проекты победителей будут поддержаны администрацией университета.

Специальные призы для авторов лучших проектов учредили Министерство образования и молодёжной политики Рязанской области, Министерство молодёжной политики, физической культуры и спорта Рязанской области, Министерство культуры и туризма Рязанской области, Рязанский филиал банка ВТБ24, Общественная палата



Рязанской области, управление учебно-воспитательной работы и Покровско-Татианинский храм РГУ имени С.А. Есенина.



Победителями конкурса стали четырнадцать авторов и авторских коллективов проектов, занявших первые, вторые и третьи места в соответствующих номинациях.

В рамках мероприятия был презентован новый сборник студенческих проектов РГУ имени С.А. Есенина «Моя инициатива – региону», изданный при поддержке руководства университета.

Главным информационным партнёром конкурса по традиции стало Рязанское информационное агентство «7 новостей».

Лучшие проекты конкурса «Моя инициатива – региону» ежегодно участвуют и побеждают во Всероссийском конкурсе молодёжных авторских проектов и проектов в сфере образования «Моя страна – моя Россия».

**Павел КВАРТНИКОВ,**  
специалист по сопровождению региональных проектов  
Центра региональных проектов РГУ

# События. Места. Знатоки

В рамках празднования Дня рождения нашего вуза состоялась 11-я ежегодная викторина для студентов-первокурсников «Университет, в котором я учусь». Викторина организуется управлением учебно-воспитательной работы, педагогическим отрядом «Синяя птица» при поддержке Музея истории народного образования Рязанского края и РГУ имени С.А. Есенина.



В этом году в проведении викторины произошли значительные изменения. Защита домашнего задания проходила в отделе выделенный для этого день в Учебном музее краеведения. В этом году участники должны были разработать эмблему для викторины, однако, поучаствовать могли также и болельщики. Самой многочисленной стала делегация факультета истории и международных отношений. Лучшую эмблему среди команд-участниц подготовили студенты естественно-географического факультета, среди болельщиков лучшей стала студентка 5 курса ФИМО Ксения Егорцева. Жюри отме-

Этап «Знатоки» также пре-терпел изменения. В этом году, впервые, с помощью студента 5 курса ФИМО и друга клуба интеллектуальных игр РГУ имени С.А. Есенина Алексея Климентова вопросы на знание ключевых моментов истории вуза проходил в формате интеллектуальной игры «Брейн-ринг».

Этап «Тёмная лошадка» остался неизменным, но и он преподнёс приятные сюрпризы. Так, команда физико-математического факультета отгадала Жанну Ёркину с первой попытки и получила максимальный балл.

В результате, места распределились следующим образом: 1 место – ФМФ, 2 место – ЕГФ, 3 место – ФИМО.

Все команды показали себя очень достойно, борьба была напряжённой. Мы ещё раз поздравляем всех участников викторины и желаем им успехов в учёбе и изучении истории родного края и вуза!

Мария ШИКУНОВА,  
студентка 5 курса истфака РГУ

# День открытых дверей в РГУ

В Рязанском государственном университете имени С.А. Есенина прошёл день открытых дверей.



В фойе здания факультета русской филологии и национальной культуры перед началом официальной части все желающие имели возможность пообщаться с руководством университета, работниками приёмной комиссии, преподавателями и студентами, а главное – узнать всю интересующую их информацию по каждому факультету и институту вуза.

На торжественном открытии мероприятия с приветственным словом к абитуриентам и их родителям обратился ректор РГУ Андрей Иванович Минаев. Он рассказал об истории вуза, о востребованности получаемых здесь знаний и вспомнил выдающихся выпускников.

Затем перед присутствующими выступили ответственный секретарь приёмной комиссии университета Наталья Владимировна Жмурова и заместитель ответ-

ственного секретаря приёмной комиссии по приёму на заочное и очно-заочное отделения Юлия Михайловна Посевина. Они рассказали об итогах приёма в университет в прошлые годы и об особенностях поступления в следующем учебном году.

Также гости узнали о работе студенческого совета университета от его председателя – студента факультета истории и международных отношений Владимира Круглова.

После официальной части мероприятия все присутствующие смогли увидеть отрывок из водевиля А.П. Чехова «Предложение» в исполнении актёров студенческого театра РГУ имени С.А. Есенина «Переход».

Анастасия УСТИНКИНА

# Студенты – сельской школе

Ресурсный центр РГУ имени С.А. Есенина по подготовке специалистов в области воспитания в период школьных каникул организовал акцию «Студенты – сельской школе». В рамках акции группа студентов побывала в селе Исады Спасского района и провела для школьников увлекательную интерактивную программу – виртуальное путешествие по «Артеку».

Елена Ашугатоян, Кристина Бобкова, Елизавета Скорнякова (ФСУ, 4 курс), Ольга Борискова, Ирина Грачева (ФМФ, 4 курс), Сергей Ефремов, Павел Костиков (ФКС, 4 курс), Екатерина Юдакова (ФИМО, 4 курс) этим летом работали вожатыми в Международном детском центре «Артек». Свои впечатления ребята постарались передать школьникам, чтобы убедить

их в главном: об «Артеке» можно не только мечтать, каждый может проявить себя и получить возможность побывать в особом лагере, где детям открывается удивительный мир.

Ученики Исадской школы с неподдельным интересом слушали рассказ об истории лагеря, его современных событиях. Организаторы постарались показать детям разнообразие того, чем заняты артековцы. Школьники учились вязать морские узлы, узнали артековские легенды и игры, кружились в тематических танцах, пели артековские песни. Те, кто сумел проявить себя, получили в награду призы с артековской символикой.

Вот как оценили своё участие в мероприятии сами школьники. Юлия Волкова, ученица 9 класса:

«Я очень благодарна студентам РГУ имени С.А. Есенина! День получился насыщенным и пролетел очень быстро – так много всего мы успели! Я была капитаном своей команды, мы путешествовали по станциям, играть было очень весело и интересно! Появилось желание не только побывать в «Артеке», но и стать, как ребята, студентами университета. Огромное им спасибо, они замечательные!».

Администрация школы выразила благодарность студентам за проведённую акцию. Такое сотрудничество вуза и школы принесёт несомненную пользу как школьникам, так и студентам.

В.С. ФИЛИПОВА,  
специалист Ресурсного центра по подготовке специалистов в области воспитания РГУ

В РГУ имени С.А. Есенина о тьюторах знает каждый студент. Ещё бы! Ведь кто как ни они помогают первокурсникам в решении трудных вопросов!

Такое звание нужно заслужить, и 12 декабря в актовом зале факультета русской филологии и национальной культуры прошёл университетский конкурс «Лучший тьютор».

# Лучшие друзья первокурсников

В этом году конкурс ожидало нововведение – заочный этап «Тьюторский час», формат которого не ограничивался строгими правилами. Например, студентки филфака Анастасия Степанова и Наталья Зеленова решили сходить в центр ДЦП с программой, вместе со своими подшефными-первокурсниками. На вопрос «почему именно такой выбор?» девушки ответили просто: «Хотелось сделать что-то полезное и запоминаться не только с ребятами-первокурсниками, но и с детьми, которые находятся в сложной жизненной ситуации».



К финалу конкурса студентам необходимо было подготовить визитку, в которой не должна быть задействована группа первокурсников, а также видеоролик и творческий номер с тематикой «Музыкалы». Также рассматривалось наличие группы под-

держки конкурсантов.

Победили как раз студентки филфака Настя и Наташа, которые искренне и от всей души заявляют: «Это наша общая победа!».

Екатерина КРАМОПЕНКО,  
студентка 3 курса филфака РГУ

# Уютно, по-новогоднему



Второй этап – онлайн-голосование в группе студгородка вконтакте, где каждый желающий мог отдать свой голос понравившейся ему комнате. Победителю этого этапа полагался отдельный приз.

Финал смотра-конкурса «Лучшая комната 2017» состоялся 19 декабря в общежитии №1. К этому времени участники приготовили фото и видео презентации, а также много блюд.

Первое место отдали девушкам из комнаты 906-1 общежития №2/1 Зарине Рамазановой, Гурбандже-мал Джумаевой, Ферузе Садыловой и Огулджан Джумаевой. «Серебро» получили Юлдуз Егенова и Дженнет Алекперова (комната 305-2 из этого же общежития), а «бронзу» – студенты Виталий Рогозин и Илья Строилов, проживающие в комнате 210 общежития №1.

Победителями интернет-голосования стали Валерия Рожнова, Елизавета Самсонова, Елена Никитина и Людмила Загороднюк из комнаты 235 общежития №1.

В номинации «Поддержка традиций общежития» лучшей признана комната 436 общежития №1 (Александр Чимут, Дмитрий Шикерявый).

Валерия ЧИСТЯКОВА,  
студентка 2 курса филфака РГУ

# В числе молодых юристов России

Представители РГУ имени С.А. Есенина приняли участие в международном форуме «Молодые юристы России 2017», который прошёл в Общественной палате Российской Федерации. Форум был приурочен к государственному празднику – Дню юриста и собрал более 500 практикующих юристов и студентов юридических факультетов.

От нашего университета в мероприятии приняли участие ассистент кафедры уголовного права и процесса Екатерина Сергеевна Шуба и магистрант юридического факультета Екатерина Кольцова.

На форум прибыли участники более чем из 30 регионов Российской Федерации. Также в этом году форум приобрёл статус международного.

За два дня перед участниками выступили практикующие адвокаты, представители органов государственной власти, юристы крупных

российских и международных компаний. Спикерами встречи стали адвокаты Павел Астахов и Илья Новиков, партнёр юридической фирмы «Пепелев Групп» Роман Бевзенко, финансовый обмудсмен Павел Медведев, председатель Совета по правам человека при Президенте РФ Михаил Федотов и многие другие.

Несколько лекций провели представители иностранных государств. В частности, гости из Турции рассказали о проблемах молодых юристов в Турции; Данило Гомес из Бразилии осветил вопрос, связанный с налоговым правом Бразилии; профессор Школы права университета Сорбонна постарался соотнести право и демократию в современных реалиях.

По словам представителей РГУ имени С.А. Есенина, за два дня форума им удалось пообщаться с большим количеством практикующих юристов, осветить актуальные проблемы, существующие в уголовном праве, а также получить массу полезной в работе и учёбе информации.

В рамках празднования Дня университета в Музее академика И.И. Срезневского прошла музейная гостиная «Юбилейные даты академика И.И. Срезневского».

В год 205-летия со дня рождения учёного студенты 1 курса факультета русской филологии и национальной культуры, члены Студенческого научного общества срезневедов (СНОС), подготовили материал о юбилейных датах – особых вехах в жизни выдающегося учёного-филолога, о продолжении развития его научных направлений в наше время, о сохранении памяти. В основу была положена презентация, созданная по архивным материалам музея – документам, фотографиям, книгам.

Прижизненный юбилей 50-летия научной деятельности Измаила Ивановича в 1867 году был организован Петербургской Академией наук торжественно и вместе с тем тепло, «по-семейному».

Спустя 32 года после смерти учёного, 20 января 1913 года Академия наук отметила 100-летний юбилей академика И.И. Срезневского. На учёном заседании выступили видные деятели русской и славянской филологии: А.И. Соболевский, В.Ф. Бычков, И. Ягич и другие. Основной доклад прочитал академик А.А. Шахматов.

В информации об этих событиях студенты использовали материал, обнаруженный на страницах петербургских газет и журналов того времени.

# Честь хранить память об учёном



Рязанцы подключились к празднованию юбилейных дат в год 175-летия академика (спустя 75 лет). Тогда прошла первая в Рязани научная конференция совместно с учёными Москвы, Санкт-Петербурга и других городов России. Они призвали возродить имя учёного в первую очередь в крае, где он похоронен по своему завещанию. Откликнулись школьники – они побывали в селе Срезнево, провели большую исследовательскую работу, познакомили общественность с личностью земляка.

В год 180-летия в школе № 31 города Рязани был открыт первый в России музей, посвящённый И.И. Срезневскому. К 190-летию было восстановлено здание бывшей школы имени И.И. Срезневского в селе Срезнево Шилковского района Рязанской области. Торжественно прошло открытие

мемориальных мест учёного. В мае 2007 года, к 195-летию, был открыт университетский музей И.И. Срезневского, где впервые была представлена экспозиция о жизни, трудах и семье в семи поколениях Срезневских.

200-летний юбилей (2012 год) собрал свыше 60 филологов-славистов из 9 зарубежных и 19 российских вузов на Международную конференцию «И.И. Срезневский и русское историческое языкознание», где обсудили актуальные проблемы современного языкознания и пути его развития. Почётными гостями были потомки учёного из Таллина (Эстония), которые на Музейной гостиной рассказали о своём роде, продемонстрировали семейные документы.

Университетский музей И.И. Срезневского и ФРФНК, сохраняя традиции, вновь отметил знаменательную дату учёного – 205-летие.

К нам присоединился Институт русского языка имени В.В. Виноградова РАН.

В сентябре 2017 года прошла Международная научная конференция «И.И. Срезневский и русское историческое языкознание: опыт и перспективы», к которой проявили интерес более 70 российских учёных, а также их коллеги из Болгарии, Чехии, Македонии, Великобритании и других стран.

На Музейной гостиной прозвучали слова признательности выдающемуся учёному от его последователей в 19, 20 и 21 веках.

На гостиной присутствовали заместители декана ФРФНК по науке и по развитию – Н.В. Лаврентьева и Л.В. Лялюк. Они поблагодарили участников гостиной за столь значимые раскрытые факты сохранения памяти о выдающемся учёном, поздравили их с Днём университета и пожелали дальнейших

научных изысканий в наступающем году.

Почётный гость из числа потомков И.И. Срезневского – Оксана Олеговна Агапкина привела строчки из письма семейных заветов, данные когда-то маленькому Измаилу его дядей Иосифом Евсеевичем: «Учитесь, друзья мои, усердно, ещё усерднее старайтесь сохранить чистоту души. Слушайте наставников, стараясь брать от них всё лучшее и снисходить к недостаткам; придёт ещё время решать самим, что нужнее. Заботьтесь постоянно и усердно о своём образовании, об укреплении в себе честных убеждений, об обогащении ума полезными знаниями». Обращаясь к первокурсникам, Оксана Олеговна высказала свои убеждения о смысле их занятий срезневедием: «Погружаясь в наследие учёного, вы открываете для себя сокровищницу родного языка, в котором вековая мудрость, передающаяся из поколения в поколение».

Участники и гости пришли к выводу, что обращение к жизненному примеру академика, его творческому наследию и есть обогащение души и ума. Рязанцы должны гордиться тем, что им предоставлена честь хранить память об учёном, в первую очередь посредством активного участия в работе музея.

Н.В. Колгушкина, директор Музея академика И.И. Срезневского



## Мир, открытый не каждому

По традиции, в День рождения РГУ имени С.А. Есенина, уже в одиннадцатый раз прошёл межвузовский конкурс начинающих литераторов «Поэтическая универсиада». Каждый участник поделился с аудиторией тем сокровенным миром писателя, доступ в который открыт не всем.

Однако конкурсантов с каждым годом становится меньше и меньше. С чем это связано? Возможно, с нежеланием авторов делиться своими творениями с окружающими. В современном мире всё сильнее боязнь остаться вне социума, то есть остаться одному, быть непринятым и непонятым. Свои произведения автор считает подобием личного дневника, вкладывая все те эмоции, которые приходится скрывать от посторонних.

Но есть и те, которые считают, что писательство – это тяжёлый труд. Чтобы написать что-то действи-



тельно стоящее, потребуется немало сил и времени, но когда всё же что-то получится, это можно показывать публике.

Для чего люди всё-таки пишут? У каждого свой ответ. Кто-то хочет быть услышанным, кто-то, наоборот, лишь выкладывает свои мысли на бумагу.

Но и первым, и вторым нужно нечто, дающее толчок к движению вперёд. И это поддержка. Люди, которые объективно посмотрят на твои старания и выскажут своё мнение. Близкие, которые будут гордиться тобой, потому что любое твоё начинание – это радость для них.

«Поэтическая универсиада» – это возможность как раз-таки получить эту поддержку и оценку тому, чем занимается автор.

Светлана САУЛЯК, студентка 2 курса ФСУ РГУ

## Школа ведущих вновь открыла свои двери

Центр творчества и досуга студентов РГУ имени С.А. Есенина уже второй год запускает проект, направленный на выявление талантливых ребят, которые хотят попробовать себя в роли ведущих на различных мероприятиях.

В этом году занятия в Школе ведущих собирали в конференц-зале нашего университета более 30 человек.

В качестве преподавателя на первое занятие была приглашена выпускница факультета русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина, актриса театра «Переход» Екатерина Ивановна Сулица. Участники узнали секреты сценической речи, как обращаться к зрительному залу, задавать тон мероприятию и не волноваться, выходя на сцену. Каждый смог попробовать себя в практических упражнениях и сделать свои «первые шаги» в сценическом искусстве.

Мастер-класс по игровой импровизации, направленный на развитие взаимодействия с залом и партнёром, провела студентка 3 курса факультета русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина, актриса театра «Переход» Дарья Фокина, подробно рассказавшая об основных организационных моментах: как правильно подготовить сценарий и провести мероприятие. На практическом занятии были выполнены упражнения на реакцию и внимательность в игровой форме. Ребята с горящими глазами и большим энтузиазмом выполняли все предложенные им задания.

Каждое занятие проходило в творческой атмосфере и дарило участникам только положительные эмоции.

Также Школа ведущих организовала мастер-класс по сценической речи. Студент 4 курса факультета социологии и управления РГУ имени С.А. Есенина, актёр театра «Переход» Вячеслав Журавлев рассказал о специфике, тонкостях и секретах речи ведущего. Ребята должны были прочитать заготовки вступительной речи, продемонстрировав уверенность в себе и расположив к себе аудиторию. Для студентов также были



подготовлены специальные скороговорки, которые они произносили с различными интонациями.

И вот – финальное занятие, к которому ребята тщательно и с большим волнением готовились. Участники в командах подготовили и провели мероприятие, которое предварительно вытянули на жеребьёвке. Мероприятия были самые различные – начиная с факультетского посвящения и заканчивая Днём Победы. Студенты должны были продумать своё выступление до тончайших деталей: музыкальное сопровождение, внешний вид, реквизит. Жюри не смогло выделить лучшее мероприятие и конкретных ведущих, так как все ребята замечательно подготовились и показали на практике знания, приобретённые в Школе ведущих, поэтому каждый участник был награждён сертификатом.

Выпускники Школы ведущих 2016 года уже активно ведут университетские мероприятия. А в этом году ряды выпускников пополнились, и каждый из них с нетерпением ждёт своего дебюта на сцене. В течение месяца студенты посещали полезные и информативные мастер-классы, а приглашённые гости рассказывали о том, что же является самым главным в работе ведущего. Центр творчества и досуга студентов РГУ имени С.А. Есенина благодарит каждого, кто участвовал в этом ярком проекте. Школа ведущих планирует свою работу на следующий год и ждёт новых талантливых учеников.

Дарья НЕДЯЛКО, студентка 2 курса отделения журналистики филфака РГУ  
Фото автора

Делегация РГУ имени С.А. Есенина в составе проректора по развитию Сергея Владимировича Демидова, директора НОП «Институт Конфуция», директора института иностранных языков Елены Леонидовны Марьяновской и директора РГУ «Институт Конфуция» с китайской стороны Чжан Сянь приняла участие в 12-й Всемирной конференции Институтов Конфуция.

В этом году конференция проходила в городе Сиань, провинция Шанси (КНР). Выбор места проведения конференции не случаен. Именно этот город был местом назначения торговых караванов, которые шли по Великому шёлковому пути в Китай. А как известно, сейчас гуманитарно-экономическая инициатива «Новый шёлковый путь» («Один пояс, один путь») является одним из основных стратегических направлений развития КНР.

Очередная Всемирная конференция Институтов Конфуция собрала 2 000 представителей университетов, в которых работают более 600 институтов и классов Конфуция. В этом году коллеги собрались, чтобы обсудить вопросы дальнейшего сотрудничества, развития и инноваций, совместной работы для создания общества бу-

## Образование для будущего



дущего и образования для будущего. В связи с этим один из форумов директоров Институтов Конфуция в рамках конференции был посвящён инновационным технологиям в преподавании китайского языка в Институтах Конфуция и в образовательных учреждениях, в которых преподаётся этот восточный язык.

Директор НОП «Институт Конфуция» РГУ имени С.А. Есенина Елена Леонидовна Марьяновская

выступила на этом форуме с докладом «Integration and Multilingualism as a Strategic Basis for Innovation of Teaching and Resources for Confucius Institutes», в котором рассказала о той уникальной методике преподавания китайского языка, которая легла в основу недавно вышедшего в свет учебника китайского языка для русскоязычных взрослых (учебник был создан китайско-русским коллективом учёных во главе с профессором Я.М.

Колкером (Россия) и профессором Ван Цзиньлином (КНР)).

После выступления проректор по развитию С.В. Демидов и директор Института Конфуция РГУ Е.Л. Марьяновская вручили подарочные экземпляры учебника коллегам из Москвы, Волгограда, Санкт-Петербурга, Комсомольска-на-Амуре, Еревана, Минска, Манчестера и выразили надежду, что этот вклад Института Конфуция РГУ имени С.А. Есенина в копилку

образовательных ресурсов очень скоро принесёт свои плоды, поскольку сейчас особенно в России существует острая необходимость в подобных учебниках!

В рамках конференции состоялась встреча делегации РГУ имени С.А. Есенина с ректором нашего вуза-партнёра Чанчуньского университета профессором Ли Чжияо, директором Института иностранных языков Чанчуньского университета профессором Ван Цзиньлином и директором Института международного образования Чанчуньского университета Ма Лицзе. Во время переговоров делегации вузов-партнёров обсудили дальнейшие планы по взаимодействию не только в рамках Института Конфуция, но и между университетами в целом. На самую ближайшую перспективу намечено создание совместной магистратуры по методике преподавания иностранных языков и перевода, проведение международной научной конференции на базе Чанчуньского университета, а также проведение выставки работ китайской живописи, выполненных студентами с ограниченными возможностями здоровья, обучающимися в Чанчуньском университете. В настоящее время полотна уже переданы в Институт Конфуция РГУ имени С.А. Есенина и будут выставлены в начале 2018 года.

## От Парижа до Пекина

В институте иностранных языков РГУ имени С.А. Есенина прошёл ежегодный фестиваль культур – праздник знакомства с традициями и культурой зарубежных стран, языки которых изучают и наши студенты. Неповторимый этнический колорит фестиваля неизменно привлекает множество гостей, желающих провести время с пользой для ума и удовольствием от получения новых впечатлений.

В этом году на фестивале были представлены Франция, Германия, Китай, Япония, Великобритания и Испания. В организацию комнат этих стран были вовлечены студенты института иностранных языков, под руководством преподавателей придумавшие творческие номера и насыщенный конкурсную программу для посетителей фестиваля. По прохождению гостями шуточных испытаний им предлагалось попробовать национальные блюда той или иной страны и получить призы за успешное участие в викторинах. Немецкая комната в этом году не стала отступать от традиций: посетителям было предложено проверить своё лингвистическое «шестое чувство», выбрав из множества немецких слов обозначения ингредиентов популярного немецкого блюда. Гости соединяли эмблемы немецких футбольных клубов с их названиями. Наконец, под аккомпанемент укулеле на все лады распевалась знаменитая «Oh, Du Lieber Augustin». А чего стоили только костюмы ребят!

«Париж – это праздник, который всегда с тобой». На контрасте с пунктуальной, консервативной Германией играла, по своему обыкновению, бисквитная, романтическая Франция. В комнате не прекра-



звуки чувственных баллад и ритмичных, зажигательных композиций. Гости танцевали, примеряли на себя образы легендарных деятелей культуры Испании, фотографировались с картонным бычком, уже успевшим стать своего рода символом испанского уголка на фестивале. Нашлось множество желающих воспользоваться и новой, необычной услугой: сделать татуировку хной на руке.

Большой популярностью на фестивале традиционно пользовалась площадка, организованная Институтом Конфуция РГУ имени С.А. Есенина. Носители языка играли с гостями в популярные настольные игры Китая, объясняли, как решать трудные головоломки, с готовностью рассказывали всем желающим о тонкостях восточной философии – ведь даже в повседневной жизни жителей Поднебесной древняя китайская культура находит самое непосредственное отражение. Для множества людей праздник стал также замечательной возможностью попрактиковаться в языке.

Дополняла восточную палитру фестиваля культур Страна восходящего солнца. Любому желающему мог оценить сложность и красоту японских кимоно, а также попробовать свои силы в оригами.

Благодарим организаторов и участников фестиваля культур за столь красочный, красивый, вдохновляющий праздник! До встречи на фестивале в следующем году.

Анна СЕМКИНА,  
студентка 4 курса ИИЯ РГУ

В РГУ имени С.А. Есенина отметили Международный день чая. Этот праздник был учрежден в 2005 году на заседании Всемирного общественного форума при участии Центра по Образованию и Обществу.

## Чаепитие без границ



Организаторами праздника, посвящённого истории чая и традициям проведения церемонии чаепития разных народов мира, выступили институт иностранных языков и НОП «Институт Конфуция» РГУ. Почётными гостями праздничного мероприятия стали начальник Управления инвестиционной политики, развития малого бизнеса и потребительского рынка администрации города Рязани Виталий Анатольевич Ларин, директор ООО «Рязанская чаеразвесочная фабрика» Вера Анатольевна Мусатова, директор МП «Хлебозавод №3 г. Рязани», выпускник института иностранных языков РГУ Андрей Михайлович Стрижевский, а также рязанские собиратели и производители иван-чая.

Все желающие – а среди них были студенты и преподаватели РГУ имени С.А. Есенина и слушатели Института Конфуция, имели возможность познакомиться с культурой чаепития пяти стран мира. Китайскую и японскую чайные церемонии провели студенты и преподаватели института иностранных языков РГУ, а студенты Рязанского государственного медицинского университета из Индии, Марокко и Шри-Ланки увлекательно рас-

сказали о традициях своих стран. Каждая презентация завершилась угощением ароматным чаем.

Закончился праздник увлекательным конкурсом, где всем желающим предложили угадать один из сортов чая, о котором было рассказано на празднике и, конечно же, чаепитием по русской традиции – с пирогами!

Прошедший праздник носил не только развлекательный, но и познавательный характер. Ведь для людей, профессионально изучающих иностранный язык, в равной степени важно знать и культуру страны изучаемого языка. А поскольку чайные церемонии комментировались на китайском, японском, английском и французском языках, присутствующие на празднике студенты, будущие переводчики смогли в аутентичной коммуникативной ситуации увидеть, как происходит устный подготовленный и неподготовленный последовательный перевод, а также подумать о своих переводческих решениях.

# Студенческие годы — лучшие годы!

Ежегодно в РГУ имени С.А. Есенина награждают лучших студентов, которые за год смогли себя проявить в одном из направлений. Профторг года, журналист, доброволец... номинаций много. Но есть среди них самое почётное звание — «Студент года РГУ». В этом году им стала студентка 1 курса магистратуры факультета социологии и управления Светлана Клепикова.

— Светлана, ты заранее знала, что станешь «Студентом года РГУ»?

— По правде говоря, номинация была неожиданная, но очень желаемая. Вначале я даже не поверила, что стала «Студентом года». Неожиданная, потому что с других факультетов выдвинули ребят, которые достойны этого звания не меньше, чем я. Желаемая, потому что шла к этому на протяжении всего обучения в университете.

— Наверняка за время обучения у тебя уже были победы.

— Конечно! В основном меня награждали за отличную учёбу и общественную деятельность. Также

не раз выпадала возможность участвовать в различных конкурсах. Лично для себя отмечаю особо значимые победы в конкурсах «Студенческий лидер РГУ 2016» и «Студенческий лидер ЦФО 2017».

— Почему ты решила продолжить обучение в магистратуре?

— Мне захотелось продолжить активную студенческую жизнь. Раньше это было моим увлечением, а сейчас это и моя работа. Я работаю в профкоме нашего университета, поэтому вуз для меня ближе, чем когда-либо.

— Ты сразу решила поступать в РГУ?

— Если говорить про бакалавриат, то я, как и многие выпускники школ, не могла сразу определиться, где хочу учиться. Я подавала документы в разные вузы, причём, в моём списке была не только Рязань. В конечном итоге я и моя семья приняли решение, что я поступаю в РГУ имени С.А. Есенина. А когда пришла пора поступать в магистратуру, я подавала документы уверенно, потому что за четыре года поняла, что это моё место,



мой университет и мой факультет.

— Помимо работы в профкоме ты успеваешь ещё чем-нибудь заниматься?

— С этого года, к сожалению, нет. Моя работа охватывает много мероприятий, которые проходят в университете и, соответственно, занимает определённое количество времени. Раньше я, как и все активисты, успевала принимать участие в организации факультетских мероприятий, а до недавнего времени была даже председателем профбюро.

Екатерина КРАМОРЕНКО,  
студентка 3 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

## Главное — искренность

говоря, думала, что шансов у меня нет, так как другие ребята были в отряде уже месяц. Но в итоге после последнего отбора мне позволили и сказали: «Полина, поздравляю, теперь ты в «Звёздном!» Стоит ли говорить, как я обрадовалась!

— Как давно ты этим занимаешься?

— В волонтерстве я уже третий год. Очень сильно меня затянуло. За это время отходила два «Звёздных» похода в районы Рязанской области, была на выездах в Ухоловский и Старожилковский районы, неоднократно посещала госпиталь для ветеранов. Самое важное и любимое — работа с ветеранами Великой Отечественной войны.

— Каким должен быть доброволец? Какими качествами должен обладать?

— На мой взгляд, самое главное качество волонтера — искренность. Важно, чтобы человек горел и получал удовольствие от своей деятельности.

— Как ты думаешь, почему люди становятся добровольцами? И нужно ли этим заниматься?

— Если человек решил стать добровольцем, значит это действительно ему нужно. Причины могут быть разные, но цель у всех одна — помочь людям.

— Чем ещё, кроме добровольчества, ты занимаешься?

— Я осваиваю профессию химика, поэтому много времени занимает учёба. В свободное время

отдыхаю. Особенно жду летние каникулы, чтобы провести их в деревне. По мере возможности стараюсь путешествовать, а ещё решила выучить английский.

— Что для тебя главное в жизни?

— Я сейчас нахожусь на перепутье. Нужно решить, чем я хочу заниматься дальше — работать по специальности или продолжить общественную деятельность. Ведь не зря говорят, что если найдёшь работу по душе, то и работать не придётся. Но, хоть профессия — и важный аспект, однако, самым главным в моей жизни являются семья и мои близкие.

— Есть главная цель?

— Какой-то глобальной цели у меня не бывает никогда и ни в чём, всегда есть куда стремиться, и это здорово! Так получается, что я добиваюсь одного, а через какое-то время открываются новые возможности и строятся новые планы. Сейчас мы со «звёздниками» готовимся к зимнему походу. Волнительно, потому что в этом году в поход я иду в качестве командира, а это — огромная ответственность.

— Что ты скажешь нашим читателям?

— Я хотела бы пожелать всем найти любимое дело, не забывать о своих близких и, конечно, жить счастливо!

Юлия АСКОЛКОВА,  
студентка 2 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

## «Я счастливый человек и больше всего люблю Россию»

«Лучшим иностранным студентом» 2017 года РГУ имени С.А. Есенина стал студент 3 курса института иностранных языков У Сюань Хун. Мне удалось побеседовать с ним о награждении, мечтах и любви к России.

— Расскажи о своих впечатлениях на награждении. Ожидал, что станешь обладателем этого звания?



— Даже не думал об этом. И вот руководитель управления международной деятельности университета сказал, что выдвигает мою кандидатуру. Я был в шоке!

— Откуда ты родом и почему решил учиться в России, в Рязани?

— Я с Тайваня. А в Россию поехал, потому что мой папа раньше жил в Рязани, а сейчас имеет свой бизнес, в котором я ему помогаю.

— Скучаешь по дому?

— Скучаю. Но в этом году мой родной брат тоже поступил в РГУ, в институт иностранных языков, поэтому теперь скучаю не так, как раньше. С родителями почти каждый день по скайпу общаемся

В номинации «Спортсмен года ВРГУ» победила студентка 3 курса факультета физической культуры и спорта Валентина Луковникова. Она шла к успеху не только на протяжении уходящего года, но и в течение ряда лет.

— Давно ты занимаешься гимнастикой?

— Спортивной гимнастикой я занимаюсь с пяти лет. Выходит, что уже целых 14 лет мой мир связан с этим чудесным видом спорта.

— У тебя, конечно, есть спортивный разряд.

— Да, есть. В 2014 году мне присвоили звание «Мастер спорта России».

— Почему ты решила заниматься именно этим видом спорта?

— Я, можно сказать, с самого рождения нахожусь в спортивном зале, так как моя мама — тренер и мастер спорта по спортивной гимнастике. Мне нравилось, как выполняли трюки старшие по возрасту девочки, поэтому я без сомнений выбрала именно это направление.

— Какими качествами должен обладать гимнаст?

и два раза в год (летом и зимой) — мой езду.

— Привык к русской погоде?

— Привык. Но дома теплее, конечно. А летом вообще очень жарко, даже из дома не выйдешь.

— Были проблемы с освоением русского языка?

— Да, было сложно. Я приехал сюда, не зная русский совсем. И первый год учился в РГУ на подготовительном.

— Тебе нравится Россия?

— Да, очень. Хочу после окончания университета остаться в России. У меня есть мечта. Хочу открыть ресторан в Рязани. Я очень люблю готовить. Помимо кулинарии увлекаюсь пением, фотографией. Вообще, я довольно разносторонний человек. А когда есть время, люблю просто гулять. И есть у меня еще одно увлечение — путешествия по миру.

— В каких странах ты уже побывал?

— Был в Японии, Дубае, Китае, Гонконге, а зимой поеду в Корею. Все страны интересные. Конечно, я люблю свою страну, но мне также нравится и Япония, хотя я знаком только с несколькими японцами, но они очень добрые.

Я в России почти три года, рядом со мной много хороших друзей и преподавателей, которые всегда мне помогают. Могу сказать, что я счастливый человек и больше всего люблю Россию!



Екатерина ШИР'ЯЕВА,  
студентка 1 курса  
филфака РГУ

## Спорт —



— Безусловно, на первом месте должны стоять упорство и сила воли. Ведь это достаточно суровый вид спорта, и без них невозможно чего-то добиться как в соревнованиях, так и в жизни.

— Можешь дать несколько советов начинающим гимнасткам?

— Из собственной практики могу сказать, что лучше всего ориенти-

Пресс-секретарь факультета русской филологии и национальной культуры, пресс-секретарь Рязанского отделения «Волонтёров Победы», главный редактор молодёжного медиа-проекта «LES», студенческий редактор газеты «Рязанский университет», обладатель звания «Журналист года РГУ», Екатерина Краморенко – открытая и доброжелательная девушка, всегда готовая прийти на помощь друзьям.

– Екатерина, у тебя столько обязанностей! Как тебе удается совмещать учёбу и внеучебную деятельность?

– На самом деле, я никогда не считала свою внеучебную деятельность обязанностью. Мне привычнее относиться к этому как к хобби, от которого я получаю колоссальный восторг и удовольствие.

– Как ты решила стать журналистом?

## Успех – это 99% упорства

– Наверное, это пришло из детства, когда я рисовала шуточные журналы и задавала слишком много вопросов, как говорил мой папа. А на самом деле, я, наверное, два года в старшей школе посвятила вопросу «Кем я хочу стать?». Было много вариантов, но пришла к выводу, что мне нравится знакомиться с людьми и узнавать что-то новое из их жизни.

– Какое самое важное качество для журналиста?

– Ответственность. Согласись, мало хорошего можно достичь без этого качества. Журналист должен вовремя освещать события, иначе информация будет неактуальна.

– Расскажи про «LES»! Каково быть главным редактором?

– На 1 курсе у нас была встреча с Татьяной Игнатовой, она тогда была главным редактором этого

проекта. Было интересно попробовать себя в роли корреспондента, я без проблем прошла стажировку, а позже стала корректором. И сейчас уже почти год сама руковожу процессом создания журнала. Сразу могу сказать, что изначально мне это с трудом давалось. Я не знала, как быть руководителем, а потом поняла, что не нужны эти деления. Гораздо лучше, когда друзья работают над общим проектом.

– Ты ездила на Всемирный фестиваль молодёжи и студентов в качестве волонтера. Тебе там понравилось?

– Мне кажется, нет такого человека, которому там не нравилось. Если честно, до сих пор вспоминаю те две недели в Сочи. Благодаря фестивалю я познакомилась с ребятами из разных стран, и мы до сих пор общаемся.

– Давно ты занимаешься волонтерской деятельностью?

– С октября прошлого года. «Волонтеры Победы» только начали развивать свой штаб, и меня попросили следить за группой в контакте. Мне понравилось, и незаметно для себя добровольчество меня затянуло.

– Помимо группы движения ты ведёшь ещё и группу факультета. В последнее время она очень преобразилась.

– Мне очень хотелось, чтобы в группе была большая посещаемость. И с перевыборов студсовета мы активно развиваемся. Летом даже ввели рубрику «Плеер филолога».



– Что ты можешь посоветовать начинающим журналистам?

– Не бойтесь открывать для себя что-то новое и совершенствовать это, ведь, как известно, успех – это 99% упорства, и лишь 1% – Божий дар.



Елена ПЕРЦЕВА,  
студентка 3 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

Обладателем звания «Профорг года РГУ» стала студентка факультета социологии и управления Ирина Лобкова.

– Как ты стала профоргом?

– Сначала была старостой. Профоргом стала на 2 курсе, причём сразу профоргом курса. Сразу стала активно работать в новой для себя сфере деятельности и готовиться к конкурсу «Профорг года РГУ», где и заняла второе место (и вот теперь – первое). После конкурса ездила по различным площадкам, как региональным (лагерь профсоюзного актива «Мы вместе», на базе которого проходил конкурс «Профорг года Рязанской области»), так и окружным (школа профсоюзной гра-



мотности ЦФО). Благодаря этой работе удалось побывать на Всероссийском конкурсе «Студенческий лидер». С этого года являюсь председателем профбюро факультета социологии и управления.

## Активистом быть здорово!

– Расскажи, пожалуйста, подробнее о площадках, на которых ты побывала!

– Лагерь профсоюзного актива «Мы вместе» – очень крутое место для саморазвития и прокачки своих способностей. Мы, так как были конкурсантами, не смогли ощутить всей прелести лагеря: постоянно переживали за очередной этап конкурса, за результаты. Но зато там мы с девочками из РГУ очень сблизились, готовились днями и ночами вместе, переживали друг за друга, у нас не было конкуренции между собой, мы стремились к тому, чтобы победил наш вуз. Все

выезды, площадки, на которых я бываю, оставляют глубокий след. Некоторые не понимают, зачем мне всё это, почему я трачу на это своё свободное время. Этого не поймешь, пока не попробуешь. Я не могу сидеть на месте, мне постоянно нужно что-то делать, получать новые эмоции, знания, которые мне в любом случае пригодятся. За все поездки, за возможность развиваться, за новых друзей, за полученные во время этих выездов эмоции я благодарна профкому студентов РГУ.

– Что тебе даёт победа в номинации «Профорг года РГУ»?

– Осознание того, что твою работу видят и поощряют. Это даёт стимул продуктивно работать дальше и развиваться в этой сфере.

– Что ты хочешь пожелать студентам нашего университета?

– Желаю не тратьте студенческие годы впустую и найти дело, которое принесёт такое же удовольствие, как мне профсоюзная деятельность. Активистом быть здорово!

Полина ИВАШКОВА,  
студентка 2 курса  
филфака РГУ

## ЭТО ЖИЗНЬ

роваться на старших, более опытных гимнасток. Надо смотреть, как взрослые выполняют элементы, и пробовать повторить их. Но строго под присмотром тренера. Также нужно помнить, что для детей важна поддержка родителей и друзей. Без этого никуда.

– Чем-то занимаешься помимо гимнастики?

– Гимнастика – моя жизнь. В основном это тренировки и учёба, иногда даже погулять некогда. Ещё я подрабатываю детским тренером (спортсменом-инструктором), помогаю маме в её работе.

– Что ты почувствовала, когда узнала, что стала «Спортсменом года РГУ»?

– Когда мне сказали об этом, я не поверила. Для меня было шоком, что преподаватели единогласно решили выбрать меня. Для меня такая награда – первая.

– Какие у тебя планы на будущее?



– Я хочу стать профессиональным тренером, чтобы доводить детей до уровня сборной России. Мне очень нравится это занятие.

– Что обычно чувствуешь перед своими выступлениями?

– Огромное волнение. Чтобы успокоить нервы, необходимо сконцентрироваться на своей программе, спокойно прокрутить её шаг за шагом в голове, и только тогда станет легче. Для меня любимыми являются бревно и вольное выступление. За них я всегда получаю достаточно высокие баллы. Гимнастика – это основа всех видов спорта. Занимайтесь спортом, ведь в здоровом теле – здоровый дух!

Алёна МЕРЕНОВА,  
студентка 1 курса филфака РГУ

Успешно справилась со всеми этапами конкурса «Лучший вожатый» студентка 4 курса физико-математического факультета Ольга Борискова и стала обладателем звания «Вожатый года».

Оля родом из рабочего посёлка Чучково Рязанской области. На вопрос о любимом занятии Оля отвечает: «Самым главным хобби является учёба на непростом факультете». Желание стать вожатой и работать с детьми появилось у девушки ещё в школе. А в педагогический отряд «Синяя птица» она пришла на 3 курсе, чтобы лучше подготовиться к практике в детском лагере. «Вот так всё и завертелось», – говорит Оля.

Победитель конкурса «Лучший вожатый» – стажёр в педагогическом отряде «Синяя птица» и всё свободное от учёбы и других обязанностей время проводит там. Работа Ольги заключается в том, чтобы помогать будущим вожатым осваиваться в этой непростой деятельности. Ценный опыт девушка приобрела, проработав четыре смены вожатой в МДЦ «Артек».

Ольга Борискова считает, что качества и умения, которыми должен обладать вожатый, можно приобрести в процессе освоения вожатского мастерства, но для этого должно быть одно единственное желание – желание работать с детьми. «Можно хорошо петь, танцевать, проводить интересные мероприятия и придумывать много обучающих мастер-классов, но всё это невозможно делать, если у человека нет желания работать с детьми», – заключает победитель конкурса вожатых. Самые главные качества вожатого, по мнению Ольги, – это любовь к детям и умение наладить с ними контакт в любых обстоятельствах.

Девушка поделилась своими впечатлениями от прошедшего конкурса «Лучший вожатый», который про-

## Состояние души – ВОЖАТЫЙ



шёл в несколько этапов. Самым значимым и сложным, по словам Оли, был этап «взаимодействия с детьми». Ольга Борискова показала высокий уровень вожатского мастерства и именно поэтому стала победителем. Но конкуренция была серьёзной. «Все старались показать на что способны, поэтому конкурс и получился таким интересным».

«Вожатый – это не профессия, это состояние души! Я желаю каждому, кто выбрал этот нелёгкий путь, терпения. Любите дело, которым вы занимаетесь, уважайте детей, с которыми вам предстоит работать», – заключила девушка.

Анастасия БОРИСОВА, студентка 1 курса  
отделения журналистики филфака РГУ

# Звездопад талантов



В рамках празднования Дня рождения университета Центром творчества и досуга студентов РГУ имени С.А. Есенина был организован музыкальный конкурс «Две звезды», участниками которого стали студенты и преподаватели всех факультетов и институтов. Рязанский дворец молодёжи собрал на своей сцене самых ярких и талантливых звёзд нашего университета.

Зрители погрузились в потрясающую атмосферу песен из советских кинофильмов. Зажигательные танцы, любимые песни, исполнительское мастерство – всё это было продемонстрировано в самых ярких красках на сцене Рязанского дворца молодёжи.

Участники не оставили зрителей равнодушными, так как каждый внёс в своё выступление изюминку: будь то инструментальное сопровождение, бэк-вокал, танцевальный ансамбль или гимнастическая постановка.

Конкурсанты выступили достойно, и были награждены в определённой номинации: за создание чувственной лирической атмосферы и проникновенность исполнения, за патриотизм и трепетное сохранение атмосферы эпохи, за творческий подход к художественному воплощению идеи песни...

Победили в конкурсе представители института психологии, педагогики и социальной работы РГУ имени С.А. Есенина Тамара Владимировна Ивкина, доцент кафедры педагогики и педагогического образования и студентка 4 курса Оксана Солоненко.

– У нас было очень мало времени, так как я была занята подготовкой к конкурсу «Мисс студенчество», – рассказывает Оксана Солоненко. – Мы буквально за неделю до выступления встретились для первой репетиции, где сразу же сошлись в выборе музыкального номера. Песни военных лет стоят в начале моего списка любимых композиций, так что выбор был

очевиден. Мне было очень приятно работать с таким чутким и музыкальным человеком как Тамара Владимировна.

Считаю, что таких мероприятий должно быть больше, ведь это способствует сплочению студентов с преподавательским составом, позволяет открывать новые таланты и грани личности.

Нам сложно передать свои эмоции, ведь гран-при – это выше первого места! Ощущение, словно ты сделал что-то невозможное, наравне с прыжком с парашютом: сначала смятение, затем невероятная радость и как гора с плеч – только наслаждение в душе.

Я думаю, что в этом конкурсе я сохраняла большее спокойствие и самообладание, чем в других. На сердце было радостно в первую очередь за то, что мы действительно подарили эмоции залу и членам жюри.

После подведения итогов конкурса «Две звезды» ректор университета Андрей Иванович Минаев наградил студентов года факультетов и институтов и студентов-обладателей специальных званий. Было названо имя лучшего студента 2017 года. Это – студентка 1 курса магистратуры факультета социологии и управления Светлана Клепикова.

**Дарья НЕДЯЛКО,**  
студентка 2 курса  
отделения журналистики филфака РГУ  
Фото автора

# Жемчужина среди балов

«5...4...3...2...1...оркестр, музыка!». Такими словами начался традиционный Зимний бал, посвящённый в этот раз 102-й годовщине образования РГУ имени С.А. Есенина и 180-летию со дня рождения Ивана Петровича Пожалостина.

Бал прошёл в Рязанском областном художественном музее, носящем имя известного художника-гравера.

Бал организован Институтом психологии, педагогики и социальной работы и студией «Белый бал». «Его называют жемчужиной среди балов за драгоценную зимнюю хрупкость, юные улыбки, целостность образов. Он проводится уже в девятый раз, и каждый раз получается каким-то особенным и волшебным», – говорит ведущая. И с ней нельзя не согласиться. Было приятно наблюдать за замороженными лицами курсантов-десантников и студенток, полностью отдающихся танцам. Хотелось самим надеть бальные платья и покружиться в испанском вальсе. Но оставалось лишь наблюдать за этим действием и представлять себя на балу в XIX веке

дамами, которых не пригласили на танец.

Директор института психологии, педагогики и социальной работы Лариса Анатольевна Байкова поблагодарила Рязанский областной художественный музей имени



И.П. Пожалостина за предоставленную площадку для организации Зимнего бала и обратила внимание на то, какие молодые люди, восхищающиеся русской культурой, живут и учатся в Рязани. «Мы гордимся, что у нас есть такие таланты!».

Начался бал. Кавалеры вручили дамам цветы и пригласили их на танец. А первым традиционно был полонез. Как всегда неловкий, но в то же время очень нежный и такой искренний, танец заморозил всех. Невозможно забыть исполнение

фигурного вальса под музыку Михаила Ивановича Глинки «Жизнь за царя». Он начинался с танца пары, к которой постепенно присоединялись все остальные, от этого создавалось впечатление грандиозности и масштабности.

Между подходами на танцы нам рассказывали о жизни и творческом пути Ивана Петровича Пожалостина.

Остается радоваться, что проводятся такие мероприятия, и хочется верить, что и будущие поколения будут помнить имена великих композиторов – Модеста Петровича Мусоргского и Петра Ильича Чайковского, что будут также надевать эти не слишком удобные платья в стиле ампира, с замирающим сердцем ждать своего первого неловкого танца, кружиться в вальсе, украдкой заглядывая в глаза партнёра.

**Екатерина ШИРЯЕВА,**  
**Александра ФИЛАТОВА,**  
студентки 1 курса  
филфака РГУ

Несмотря на приближающиеся сессию и праздники спортсмены РГУ имени С.А. Есенина не отступают и продолжают покорять новые пьедесталы. Для них в День рождения университета провели I Кубок ректора по баскетболу.

# Профессионалы, любители и наставники



Первый бросок выполнил ректор Андрей Иванович Минаев, дав старт соревнованиям. Также на турнир были приглашены профессиональные спортсмены из БК «Рязань». Они провели показательный матч, открывший чемпионат.

Борьба за первый Кубок ректора развернулась нешуточная. На турнир заявились шесть команд: «Сборная РГУ (юноши)», «Преподаватели РГУ», «Триумф», «Сборная РГУ (девушки)», «ФРФИНК» и «ФСУ», в составе которых были и студенты, и преподаватели, и выпускники университета.

Соревнования проходили по системе «на вылет», и после первого круга выбыли команды «Преподаватели РГУ», «ФРФИНК» и «Сборная РГУ (девушки)». За место в финале «Сборная РГУ (юноши)» боролась с «Триумфом», где первые выиграли обе половины встречи. Команде «ФСУ» повезло больше, и она вышла на баскетбольную площадку после одной победы, чтобы сразиться за кубок.

Финальная игра прошла под диктовку «Сборной РГУ (юноши)». Для

них мастер-класс от БК «Рязань» перед турниром прошёл не зря. Чистые броски, командная сплочённость, нападающие и прессингующие действия игроков помогли переиграть соперника и привели команду к чемпионству. В составе «Сборной РГУ (юноши)» играли: Сергей Циганов (капитан), Максим Исаков, Кирилл Буренков, Анатолий Курочкин, Даниил Швед, Никита Лыдин, Никита Янюшин, Глеб Медведев, Дмитрий Попов, Игорь Галкин.

Ребята наградили дипломом и кубком победителей. Призовые места распределились следующим образом: 1 место – «Сборная РГУ (юноши)», 2 место – «ФСУ», 3 место – «Триумф».

Прошедшие спортивные соревнования имели нестандартный формат по сравнению с другими. Ведь в этот день любители баскетбола кроме турнирных матчей могли увидеть товарищескую игру между профессионалами. Впервые в спортзале вуза для болельщиков и спортсменов живую атмосферу создавали музыка и комментарии ведущего.

**Алина АТОУЛОВА,**  
студентка 2 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

В День рождения университета прошёл традиционный чемпионат по чирлидингу.

Соревнования проходят уже не первый год, и с каждым разом подготовка и артистизм участников возрастают. Это направление не просто сочетает в себе элементы гимнастики и акробатики, оно олицетворяет собой целый калейдоскоп творчества, нестандартного мышления и фантазии.

# Быть ярким, лучшим, запоминающимся!

И если изначально чирлидинг выступал лишь в роли поддержки футбольной команды, то сейчас уже сформировался как отдельный вид спорта.

Мало кто знает, но раньше команда состояла исключительно из мужчин. Поэтому и сегодня наличие лиц мужского пола в составе чирлидеров не должно вызывать никаких вопросов. Да и к тому же, кто как не мужчины способны оказать настоящую «поддержку» хрупким девушкам!

День рождения нашего университета должен был стать ярким и запоминающимся. Ребята со всех факультетов усердно готовились, чтобы выступить достойно, и у них это прекрасно получилось.

Нельзя не отметить важную роль талисманов команд, которые прояви-



ли себя в танцевальном состязании. Здесь были и мышки Маус, и Красная Шапочка и даже гонщик. Неожиданным стало появление незаявленного талисмана – Чёрного Кота, который в бурном танце умудрился потерять хвост! Но, похоже, это не сильно его огорчило.

Желание быть ярким, лучшим, запоминающимся – всё это так свойственно молодым! Особенно приятно было видеть радость в глазах победителей – команды факультета физической культуры и спорта. Ребята долго шли к этой победе, и наконец-то им удалось показать своё мастерство в полной мере.

**Валерия УТИРКИНА,**  
студентка 3 курса  
истфака РГУ